
JE VELKÝ ROZDÍL N ĚCO VĚDĚT ANEBO TO USKUTEČŇOVAT! 
     Panna Maria v Medžugorji říkala asi 1500 krát, aby-
chom se modlili. Občas zdůrazňuje, že se máme modlit 
srdcem. Někteří lidé si uvědomili, že to pořád opakuje a 
nechápou proč? Řeknou si, že asi proto, aby novým li-
dem, kteří se o Medžugorji zajímají, to připomněla. Ale 
ona to opakuje hlavně pro ty z nás, kteří jsme ty její du-
chovní vzkazy již mnohokrát četli, a to proto, že se ne-
modlíme srdcem, to znamená, že neuskutečnujeme, co 
nám připomíná. 
     U někoho z nás to může znamenat, že neodpouštíme 
svým bližním, v rodině, na pracovišti, na ulici a přeje-
me jim trápení. U jiného z nás to může znamenat, že se 
ani slovy nemodlíme. U dalšího z nás to může zname-
nat, že nebudujeme království Boží v sobě a mezi lidmi 
tím, že se prosazujeme, že jsme panovační nebo že ne-
mluvíme pravdu. Někdo se zase brání přijmout vůli Bo-

ží a prosazuje svou vůli. Nejsme vděčni Bohu za to, že 
máme co jíst a pít. Zapomínáme a nezajímá nás to, že 
každou hodinu umírá mnoho lidí ve světě hladem. Ne-
bo nechce se nám uznat své viny a prosit Boha a lidi za 
odpuštění a vůbec se nebráníme pokušením a dokonce 
je vyhledáváme. 
     Znalost duchovních myšlenek a rad, když je neusku-
tečňujeme je nám k horšímu. I když máme povinnost se 
duchovně vzdělávat, může být i teolog, který toho hod-
ně zná a dovede o duchovních věcech obdivuhodně 
mluvit, ale ve svém životě to neuskutečňuje. Tím nezís-
ká milosti Boží pro naše obrácení. A tak je potom horší 
před Bohem, než nějaký prostý člověk, který se snaží 
být jen „dobrý“ před Bohem a lidmi. Takový prostý 
člověk pak má i zde na zemi mír v duši. 

 

ŠŤASTNÝ JE TEN, KDO SE NECHÁ VÉST PANNOU MARIÍ Z MEDŽ UGORJE 
     Když jsme začali jezdit na poutě do Medžugorje, ze-
jména od roku 1992, byla místní válka v plné síle, ale 
poutníci byli i v tomto válečném napětí plni nadšení ve 
vztahu k Bohu a k Panně Marii. Naše modlitba byla velmi 
živá. Lidem nevadily těžkosti na cestě do Medžugorje. 
Cesta byla delší, protože jsme museli určité území objíž-
dět trajektem po moři. 
     V Medžugorji byl krajní nedostatek elektrického prou-
du, vody, potravin, ale prožívali jsme velké duchovní nad-
šení při výstupech na oba posvátné kopce. Byl nedostatek 
místa v kostele a zažívali jsme mnoho dalších útrap. Ale 
nikdo si na tyto potíže neztěžoval, každého hřála láska 
k Bohu a když jsme se vrátili domů, domácí lidé cítili, že 
ta „Medžugorje“ musí být něco přitažlivého a nádherného. 
Při svědectví vizionářů a kněží lidé hltali každé jejich slo-
vo a uskutečňovali ho ve svém životě. Přitom Panna Ma-
ria neříkala nic zvláštního, jen, že nás má ráda, máme se 
modlit, postit, adorovat, usmiřovat, zpovídat se a milovat 
Boha a lidi. Na vizionářích bylo vidět, že to dělají a zářili 
radostí. Byly to krásné a nezapomenutelné duchovní zážit-
ky. 

     V posledních letech je situace u poutníků poněkud jiná. 
Sice někteří noví poutníci též prožívají silné duchovní zá-
žitky a rozhodnou se pro obrácení. Mnohdy se po létech 
vyzpovídají. Též dochází k zázračným uzdravením. Ale 
většina poutníků, kteří tam byli již vícekrát, nejsou tak vý-
razně osloveni, i když je tam něco stále přitahuje. 
     Užitek poutě u poutníků je závislý na tom, zda něco 
dělají z toho, o co nás Panna Maria žádá. To znamená 
hlavně se modlit, postit, adorovat, ale je nutno se modlit 
srdcem. Ale to je z počátku těžké, to znamená, že se musí-
me snažit uskutečňovat ve svém životě co v modlitbě vy-
slovujeme. 
     Dr. Slavko Barbarič se jednou v roce 1998 zeptal ital-
ské poutnice proč je smutná. Ona řekla: „Otče, když jsem 
zde byla vloni poprvé, bylo to nádherné, ale nyní jsem zde 
již třetí den a jsem smutná“. On řekl: „a děláš něco z toho, 
o co Panna Maria žádá?“ S rozpaky řekla, že vlastně nic. 
Otec jí řekl: „ty bys vlastně chtěla mít jen milé uspokojení 
a nic pro to nedělat.“ - A tak se snažme i na pouti přinášet 
rozumné oběti pro naše zdokonalení a Bůh nás začne po-
silovat, povzbuzovat a chránit. 

 

LEHKOVÁŽNÉ A TVRDÉ ODSUZOVÁNÍ 
     Běžně se stává, že někdo vysloví nějaký názor a druhý 
člověk jej tvrdě odsoudí. Vůbec si nepřipouští, že by se 
mohl mýlit. Ani se nezatěžuje tím, zda informace, na 
nichž je jeho kritický názor založen, jsou pravdivé. 
     V dnešní době jsou, a budou stále více, šířeny dokonce 
záměrně nepravdivé informace, aby z toho měli zisk jen 
někteří lidé, kterým jde hlavně o moc a peníze. Protože ty-
to nepravdivé informace bývají líbivě zdůvodněny, mno-
ho lidí, i běžných věřících, jim uvěří. Je to umožněno tím, 
že když lidé formálně a zvykově plní své náboženské po-
vinnosti, mají zastřené uvažování. Potom totiž nevnímají 
Ducha svatého, který by je nasměroval na pravdivou ces-
tu. 
     Pokud takový věřící člověk, a to jsme téměř všichni, si 
pasivně zvykově odsedí v kostele nedělní mši svatou, má 
dojem, že je dobrý věřící. Dokonce cítí potřebu kritizovat 
druhé lidi. Pokud má dobré informace o vývoji světa, má 
pocit jistoty. Ovšem často cítí, že lidé jeho varování a kri-
tiku neberou. Mají z jeho projevu zneklidňující pocit a 
snahu mít až tvrdé námitky proti takovému poučování. 

Když si to kritizující člověk uvědomí, řekne si, že musí 
jednat klidněji. A tak se o to snaží, ale okolní lidé stejně 
cítí, že ten klid je hraný a že ve skutečnosti nemá mír 
v duši. 
     Panna Maria v Medžugorji chce, abychom měli mír 
v duši, což je základ dobrého věřícího člověka. Aby jej 
člověk získal, musí se modlit srdcem, což je obtížná a 
dlouhodobá cesta. Je obtížné se naučit třeba základní 
modlitbu „Otče náš“ (proto jsme vydali knížku: Úvahy 
k základním modlitbám - kde jsou též příklady ze života). 
Ale když se to člověk za několik roků naučí, pak pokud 
vysloví nějaké doporučení k duchovní proměně, tento cítí, 
že bylo vysloveno v hloubi duše pokojně a začne mít zá-
jem doporučení uskutečňovat. 
     Pravdu nelze prosazovat povýšeně, ale pokud druhý 
člověk jedná povýšeně a pyšně a ignoruje Boží pravdu, 
pak je na místě argumentovat věcně a jasně a zdůvodnit 
proč se člověk mýlí. To je jediný případ, což dělal Pán Je-
žíš před pyšnými farizeji. 

(převzato ze Zpráv z Medžugorje 9/2014) 


